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2a TORNATA DEL 19 GIUGNO 1872 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E A V V O C A T O G I U S E P P E B I A N C H E R I . 

SOMMARIO. Atti diversi. = Seguito della discussione del bilancio definitivo del Ministero dei lavori pubblici 
pel 1872 — Raccomandazioni dei deputati Fossombrcni e Costa al capitolo 9, Riparazione a opere idrau-
liche, e risposta del relatore Depretis — Proposizione dei deputati Asproni e Bertoni per un'inchiesta sulle 
cause delle inondazioni nel Ferrarese — Opposizioni e avvertenze d'ordine del presidente — Parole in 
appoggio del deputato Rattazzi — Spiegazioni del deputato Massari — Osservazioni del deputato JBillia 
Antonio — Dichiarazione del ministro per i lavori pubblici, e approvazione di un voto motivato del deputato 
lenirti — Fanno diverse raccomandazioni, domande e sollecitazioni sopra molti capitoli per opere da ese-
guire o per provvedimenti, i deputati Arrivatene, Tarn aio, Asproni, Larussa, Lesen, Voltar o, Samarelli, 
Murgia, Cancellieri, Sor mani-Moretti, Pasini, Bacava, Bertani, Giudici, Corbetta e Cordova — Risposte 
del relatore Depretis e dei minisiri per i lavori pubblici e per Vagricoltura e commercio. = Proposizione del 
deputato Brescia-Morra per la discussione del progetto sull'arsenale di Taranto — Opposizioni del presi-
dente e dei deputati Sanminiatelli e Massari — È ritirata. = Parlano su diversi capitoli i deputati 
Sormani-Moretti, Depretis, relatore, Nuoterà, Voltar o, Tocci, Miceli, Paternostro Paolo, Murgia, Brunet e 
Pancrazi — Risposte del ministro a quelle istanze — Sono approvati i capitoli fino al 62. 

La seduta è aperta alle ore 3 05 pomeridiane. 
MASSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seconda seduta di ieri, che viene approvato. 
BERTEA, segretario, legge il seguente sunto di peti-

zioni : 
417. Marini Efisio, dottore, da Napoli, domanda che, 

a seconda del parere del Consiglio superiore di pub-
blica istruzione, venga instituito ed a lui affidato 
un posto nell'Università di Napoli di conservatore di 
preparati anatomici per i gabinetti di anatomia nor-
male, patologica e di storia naturale, oppure sia aperto 
un concorso fra lui e il professore Gorini pei conse-
guimento delle lire 100 mila proposte a favore di esso 
a titolo d'incoraggiamento con apposito progetto di 
legge d'iniziativa del deputato Bertani. 

418. La deputazione provinciale, per mandato del 
Consiglio di Ferrara fa istanza perchè un'inchiesta 
parlamentare verifichi le cause dei gravissimi disastri 
avvenuti per la rotta del Po e del cattivo stato delle ar-
ginature dei fiumi in quella provincia e proponga i 
provvedimenti atti a toglierne i perniciosi effetti. 

ATTI DIVERSI. 

BRANCA. Domando l'urgenza per la petizione 417, 
perchè possa essere inviata alla Commissione che 
sarà nominata per riferire sulla proposta dell'onore-
vole Bertani, trattandosi di un concorso per lo stesso 
oggetto per cui ha fa t to la proposta l'onorevole Ber-
tani. 

PRESIDENTE. L'onorevole Branca chiede che la peti-
zione 417 sia rimandata alla Commissione che deve 
riferire sulla proposta dell'onorevole Bertani. Ma, sic-
come questo progetto di legge non è finora stato preso 
in considerazione, questa petizione sarà tenuta pre-
sente pel caso che la Camera sia per prenderlo in con-
siderazione. 

Hanno chiesto un congedo, per affari privati urgenti, 
il deputato Danzetta, di giorni 15; il deputato Scotti, 
di giorni 15; il deputato Merzario, di giorni 10; il 
deputato Robecchi, di giorni 10; il deputato Bastogi, di 
giorni 10 ; il deputato Bianchi Celestino, di giorni 10 ; 
il deputato Fambri, di giorni 10 ; il deputato Ruspoli 
Augusto, ài giorni 8. 

Per motivi di salute, il deputato Ronchei, di giorni 8. 
(Sono accordati.) 
L'onorevole Brescia-Morra ha chiesto la parola sul-

l'ordine del giorno. 
BRESCIA-MORRA. Nella seduta antimeridiana ho avuto 

l'onore di fare alla Camera una mia proposta, la quale 
è stata rimandata, per la sua discussione, alla presente 
seduta. Ora io mi permetto di rinnovarla, e prego la 
Camera di discuterla. Si tratta di stralciare dall'ordine 
del giorno... 

PRESIDENTE. Onorevole Brescia-Morra, credo che si 
tratti del progetto di legge per la costruzione di un 
arsenale marittimo a Taranto. 

BRESCIA-MORRA. Precisamente. 
PRESIDENTE. Siccome quel progetto di legge riguarda 

due ministri, cioè quello delle finanze e quello della 
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